



12家爱心企业和公益组织连夜筹集价值近60万元救援物资运抵五常卫国村

本报讯(记者 刘治宇)“我们带来的是米面油”“我们凌晨紧急采购了新鲜蔬菜”“了解到村民燃料紧缺,我们专门采购了一批电磁炉和电饭煲解决大家的生活之需”……13日上午,为了帮助卫国村受灾村民渡过难关,中共哈尔滨市委宣传部携手12家哈尔滨市爱心企业和公益组织连夜筹集了价值近60万元的生产生活物资送抵卫国村。市委宣传部分会同村党委和驻村灾后重建工作组登记整理物资并陆续分发至每一户村民手中。

记者在捐赠现场看到,这批救援物资中除了米面油和矿泉水外,还有大量村民生产生活急需的物品。其中,哈尔滨来顺公益志愿服务中心送来了1000包包括米面油在内的粮食包,还有500个救援应急箱,箱内配备了薄被、雨衣、强光手电、洗漱用品、卫生巾等;哈尔滨奥通汽车电器有限公司送来了蔬菜、雨靴、手持式喇叭、小型发电机等物资;哈尔滨出版社股份有限公司更针对

村民缺少燃料生火做饭困难,送来了大批电饭锅和电磁炉。

现场的爱心企业和公益组织纷纷表示,捐赠物资更多的是要传递一方有难八方支援、互助互爱的社会正能量,今后还将针对村民具体需要捐赠相应物资。哈尔滨来顺公益志愿服务中心主任徐来顺告诉记者,针对此次暴雨洪灾,该中心从4日开始行动筹措物资支援灾区,到目前已在全市范围内捐赠物资价值1400余万元。其中在五常市投放了价值400余万元的物资,此次给卫国村运送来价值35万元的物资。下一步计划结合灾后重建,针对受损的房屋、道路和农田修复继续发挥社会公益组织的积极作用。

救灾物资经整理后,当天便由工作人员分五组下屯入户分发,在齐家围子屯刘春伟家中,灾后重建工作组人员一边帮着搬运物资一边叮嘱和鼓励他们一家人,要坚定信心和希望,党和政府一定会全力帮助受灾群众尽快走出困境,早日恢复生产生活。



房屋清淤 街道清理 环境消杀 200余武警官兵驰援双城灾后重建

本报讯(王立春 记者 王东)14日,武警黑龙江总队某部200余名官兵,接到命令后火速集结从哈尔滨出发,驰援双城区金城乡沿河村进步屯进行灾后重建,主要承担房屋清淤、街道清理、环境消杀等任务,此外还开设便民服务站提供义诊服务。

记者赶到现场时,看到沿街一村民家的墙被水泡塌了,院子里都是泥水,武警官兵正用手从泥水中捞出墙砖,以接龙的方式将墙砖堆成一垛。

洪水过后,积水退去,造成村屯大量淤泥、垃圾等杂物堆积。武警官兵有的拿着铁铲清理淤泥,有的捡拾垃圾杂物,有的清理菜园,还有的帮助村民清理被水泡过的棉被和衣物……大家相互配合、齐心

协力,干得热火朝天。

一位老人边收拾东西边对武警官兵说:“喝点水吧,辛苦了!你们的年龄和我的孙子差不多,一定要注意安全,照顾好自己啊。”看到官兵来帮助,老人的家里人也在忙乎着。

村里的干部在组织百姓尽量自救,确实需要帮助的村民,他们随时帮忙找人。同时,挖掘机忙着将村里的排水沟挖开,以确保排水畅通。

武警黑龙江总队某部参谋长王万林说:“接到命令后,官兵们紧急集合,清晨6点从哈尔滨出发赶到沿河村进步屯,帮助村民进行房屋清淤、街道清理、环境消杀等,希望受灾群众尽快恢复正常的生产生活秩序。”



洪涝灾害后如何安全饮水

洪涝灾害后安全饮水指南

洪涝灾害对饮用水的危害主要有哪些?

洪水会导致水源取水口受损,自来水厂和供水设施被破坏,供水设施被洪水淹没,供水系统被破坏,地表水和地下水混入,导致水质污染。洪水还会将大量人畜粪便、垃圾、污物、动物尸体冲入水中,造成微生物污染,可能导致细菌、病毒和其他传染病;洪水淹没地区可能存在有毒有害化学品的工厂、仓库,或者农田、鱼塘等有剧毒农药和化肥的污染,可导致急性、慢性中毒等。

洪涝灾害控制后政府相关部门应该开展哪些工作保障饮水安全?

在洪涝灾害得到控制后,政府应迅速通知相关部门和技术机构对原有水源、被淹没的自来水厂、被破坏的供水设施进行卫生学评估。

若水源地受到破坏或污染严重时,应选择新的水源,建立新的取水点。

若水厂、供水设施、管网等损坏严重,应立即停止供水,待水质经检测合格后再供水。

必须保障生活用水的,需使用符合国家标准要求的水桶到户取水,水桶应在专业技术人员指导下开启,严禁将水桶发放到个人进行消毒。

洪涝灾害后如何安全用水?有哪些注意事项?

洪涝灾害期间和洪涝灾害基本控制后,应严格按照政府安全用水要求饮用合格的供水,不饮用不明或来源不明的水,尤其是自来水未经检验、消毒处理的井水,要饮用瓶装水、烧开的水或瓶装水等。在饮用不能作为饮用水的自来水进行日常生活时,不能用于漱口、清洗果蔬和接触食物的器具,洗脚要尽量避开眼口、耳鼻和破损伤口,避免造成细菌感染等。

不建议随意采用化学消毒剂进行饮用水及器具的消毒,避免出现误服误用情况;建议使用高温蒸煮、煮沸法、煮沸法等物理方法进行家庭用器消毒。

洪涝灾害后,供应的饮用水可能在短期内出现异味、浑浊、消毒剂的味道等情况,大家不要恐慌,消毒剂的使用是确保饮水安全的,水也是经过检测可以安全饮用的,只需适当增加煮沸时间即可消除异味。

洪涝灾害后消毒重点是什么 应避免什么样的误区?

洪涝灾害后消毒重点是什么 应避免什么样的误区?

如何做好灾后消毒

消毒是杀灭或清除传播媒介上的病原微生物,使其达到无害化处理,在灾后传染病的预防中发挥切断传播链的重要作用。

灾后消毒应重点关注饮用水安全、生活环境卫生、餐饮具、垃圾处理、粪便的收集与无害化处理等环节。在实际工作中我们在关注消毒的同时也要注意避免一些消毒过程中的不科学的现象:

一、把灾区当疫区

针对洪涝灾害消毒大多属于预防性消毒,区别于已经确定由传染源存在的疫源地消毒。所以直接使用疫源地消毒和医院消毒指南,按照(甚至超过)疫源地消毒要求进行高浓度、高频次、大范围预防性消毒是不可取的。

二、个别地区存在消毒过度现象

如对每一辆过往的车辆和人员进行喷洒消毒,对没有消毒指征的城市道路、农田、河流大雨积水域大雨积水洒消毒等,这些不仅会造成人力物力的浪费还会对环境和个人造成极大的伤害。

三、消毒产品的管理和使用

洪涝之后可能会有很多临时帐篷,为避免蚊蝇孳生通常需要对帐篷周围定期进行杀虫,杀虫的器械外观和消毒器械很相似,有人误把杀虫当成消毒,不同消毒剂剂和杀虫剂混用。

在受灾区域可能会有很多消毒剂应急捐赠供应,在运输、储存、保管或使用时我们应尤为关注,首先确保消毒剂安全有效,此外要严格按照说明书进行存储,否则会造成有效成分下降,或存在安全隐患。

只有科学正确的消毒才能真正发挥灾后预防传染病流行的目的。